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ESAME di IMPIANTI PROTESICI

Esercizio 1 (/2 punti)

Considerare una persona che sta ingerendo una bevanda alla temperatura T=6°C, con un impianto
dentale in corrispondenza del primo molare dell’arcata inferiore destra. Supponendo che la bevanda
rimanga in contatto con il dente per 10 secondi, implementare un modello agli elementi finiti per
valutare il profilo di temperatura al centro della corona (di geometria cilindrica) in un intervallo di
tempo di 60 secondi.

Considerare le simmetrie presenti, fornire una stima numerica dei parametri dello studio (condizioni
sui domini e ai contorni) e giustificare eventuali ipotesi semplificative.

Descrivere se € come cambierebbe il modello nel caso in cui si voglia valutare 1’andamento del
profilo di temperatura in un intervallo di tempo pari a 5 secondi.

Dare, infine, le definizioni dei seguenti termini associati all’analisi agli elementi finiti, riportando
eventuali formule matematiche:

1. Nodo;

2. Problema di Neumann;
3. Metodo di Galerkin;
4.

Approccio Lagrangiano per fluido in movimento.

Esercizio 2 (6 punti)

Il candidato classifichi e descriva le protesi visive.

Esercizio 3 (12 punti)
Supposto di avere un individuo (uomo standard) al quale deve essere impiantata una protesi di
spalla inversa in lega di titanio (E=110 GPa):

1) Dimensionare numericamente la componente omerale;

2) Dimensionare numericamente la componente gleinoidea;

3) Determinare in quali condizioni di porosita ossea la componente omerale, quella gleinodea o

entrambe debbano essere cementate.
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